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Штучний інтелект – наука і технологія, яка здатна відтворювати процеси мис-

лення людського мозку і спрямовувати їх на створення та обробку різних ком-

п’ютерних програм, а також інтелектуальних машин, здатних повністю замінити 

і спростити людську роботу [1]. Етапи розвитку штучного інтелекту в країнах 

світу представлені в табл. 1. 

Таблиця 1 – Етапи розвитку штучного інтелекту 

Період розвитку Характеристика 

Нейрон та нейронні 

мережі (1950) 

Пов’язаний з появою перших машин послідовних дій для розв’язування 

задач суто розрахункового характеру 

Евристичний по-

шук (1960) 

В «інтелект» машини додались механізми пошуку та сортування, найпрос-

тіші операції з узагальнення інформації 

Представлення 

знань (1970) 

Вченими була усвідомлена важливість знання для синтезу цікавих алго-

ритмів розв’язування задач 

Автоматизовані та 

обробляючі мережі 

Ускладнення систем зв’язку і задач, що розв’язуються. Це потребувало 

якісно нового рівня «інтелектуальності» програмних систем 

Робототехніка 

(2000) 

Область застосування роботів достатньо широка і простягається від авто-

номних газонокосарок і пилососів до сучасних зразків воєнної та косміч-

ної техніки 

Сингулярність 

(2008 – теперішній 

час) 

Створення штучного інтелекту і машин, що самовідтворюються, інтегра-

ція людини з обчислювальними машинами, або стрімке збільшення мож-

ливості людського мозку завдяки біотехнологіям 

Джерело: [1] 

Сучасна ринкова економіка переживає значний вплив інтеграції штучного 

інтелекту в усі сфери бізнесу та життя загалом. Це виявляється в різноманітних 

аспектах, як-от використання чат-ботів у послугах обслуговування клієнтів, ав-

томатизованих системах управління в транспорті, інтелектуальних системах «ро-
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зумних будинків» та інших областях. Інтеграція технологій штучного інтелекту 

в діяльність підприємств допомагає забезпечити конкурентні переваги та підня-

тися на новий рівень конкурентоспроможності, тому для підприємств важливо 

швидко адаптувати їх для досягнення успіху [2]. 

Застосування технологій штучного інтелекту в усіх сферах бізнесу сприяє 

оптимізації багатьох процесів, допомагає знизити витрати за умови збереження 

високої якості та ефективності, створює умови для максимальної продуктивності 

незалежно від зовнішніх обставин. Водночас використання штучного інтелекту 

забезпечує покращення якості продуктів та послуг завдяки аналізу великих обся-

гів даних і персоналізації відповідно до вимог та інтересів клієнтів [3]. 

Нескінченні можливості технологій штучного інтелекту та інтегрованих ШІ-

інструментів свідчать про нагальну необхідність дослідження перспектив їх ви-

користання для підприємств. Кожна інноваційна ідея та стартап повинні перед-

бачати впровадження виробничих ШІ-інструментів, що забезпечує підвищення 

рівня конкурентоспроможності та ефективності бізнес-структур загалом. Сучас-

ним трендом є не лише використання технологій з інтегрованими інструментами 

штучного інтелекту, але і його розробка, так званий AI Engineering [4]. 

Впроваджені технології ШІ та їх використання займає малу частку, порівня-

но з іншими. Так, відповідно до проведеного фахівцями McKinsey дослідження 

(11–21 квітня 2023 р.), було визначено, що третина організацій вже регулярно ви-

користовують технології ШІ (принаймні в одній із функцій управління). Навіть 

більше, 40 % респондентів зазначили, що збираються збільшувати інвестиції в 

ШІ найближчим часом [5]. 

Отже, штучний інтелект поступово стає рушієм розвитку сучасних підпри-

ємств, забезпечуючи конкурентоспроможність, ефективність і інноваційність. 

Його впровадження потребує гнучкості, адаптивності та стратегічного мислення 

в умовах стрімких технологічних змін. 
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